

Редакция может не разделять мнение автора публикации.  
За содержанием рекламы  
ответственность несет  
рекламодатель.

Рукописи не  
рекомендуются  
и не возвращаются.

Редакция не  
вступает в  
переписку с  
авторами.

Перепечатка  
материалов  
допускается только  
после

согласования с  
редакцией.

Материалы  
помеченные  
знаком ^  
публикуются на  
коммерческой  
основе.

Адрес редакции и  
издателя:  
г. Сертолово,  
Ленинградская  
область, ул.

Ветеранов, 9/11.

Учредитель  
издания:  
Топчий С.Д.

Издатель издания:  
Топчий С.Д.

Газета  
зарегистрирована  
в Управлении

Федеральной  
службы по надзору  
в сфере связи,  
информационных  
технологий  
и массовых

коммуникаций по  
Северо-Западному  
федеральному  
округу

30.01.2001 года  
(перерегистрация  
11.11.2016 года).

Свидетельство  
о регистрации  
ПИ № ТУ78-01948.

Главный редактор:  
Белобогова И.Г.

Техническое  
обеспечение:  
000 «Время»  
Лицензия  
ИД №2009.

Отпечатано в  
типоррафии

000  
«ПрофПринт»  
19436, СПб,  
пос. Пагрово,

ул. Ломоносова,  
д. 113.

Тираж 3000 экз.  
Номер подписан в

печать 26 декабря  
2016 года.

Заказ №1188.

Газета  
распространяется  
бесплатно.  
тел. 593-14-04.

Электронная  
почта:  
top4u.sergey@yandex.ru

# СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЁЛ

Пословицу «Каков поп, таков и приход» из книги Владимира Даля «Пословицы русского народа» слышал каждый из нас. Толкование данной народной мудрости не требует многих слов – руководитель (владелец, хозяин) определяет облик своих подчиненных, вверенного ему дела. Применительно к истории организации православного прихода в Левашово святителя Спиридона Тримифунтского роль настоятеля также является исключительной.

## НОВИЧОК?

О. Пётр (Ковалёв), назначенный указом митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского 25 октября 2016 года на должность приходского священника, впервые появился в Левашово в сентябре текущего года. За несколько недель идею строительства каменного храма в Левашово поддержали десятки местных жителей. В числе активных сторонников – и глава поселковой администрации Сергей Фёдоров.

В номинации газеты «Новичок года» о. Пётр по праву занимает первое место.

## ЩИТИ БАБУШКУ

Что нам известно о настоятеле прихода, предложившего Левашово фантастическую идею?

Родом о. Пётр из Пятигорска, родители: мама – повар в санатории, отец – мастер-строитель, с Божьим промыслом связаны не были.

## НАЧАЛО

# В ДОБРЫЙ ПУТЬ

**25 декабря православные верующие Левашово отметили престольный праздник храма святителя Спиридона Тримифунтского, который ещё предстоит построить.**

## ДВОЙНОЙ ПРАЗДНИК

Было бы значительным преувеличением автора написать о том, что уютный маленький поселковой школы не смог вместить всех желающих. Верующих – по стопон торжественному поводу – собралось немногко, но на то есть объяснение. О строительстве храма посёлок узнал недавно, в основном благодаря «сарапанному радио». Да и православная традиция – строительства церкви – в Левашово отсутствует.

У о. Пётра, который и держал основное слово перед собравшимися, в этот день был двойной праздник. Ранним утром священник отслужил первую литургию, причасил верующих в часовенке, под которую приспособили деревянный «вагончик» на месте будущего каменного храма.

Православный приход святителя Тримифунтского не отказался также и от строительства постоянной часовни. Но с 25 декабря службы проводятся во временном сооружении, оборудованном под часовню по всем правилам православной традиции. Начало – каждое воскресенье, а также в двадцатидевять праздничных дни, в 10.00. В том числе и на предстоящие Новый год и Рождество.

## ПЕРВАЯ ЛИТУРГИЯ

Первая литургия с о б р а л а

Определяющими факторами в выборе даже не профессии, а жизненного призвания стали: бабушка, водившая внучку в храм, четырёхлетние курсы музыкальной школы и... добрые люди.

Именно последние присоветовали будущему священнику после окончания срочной службы в образцово-показательном оркестре войск связи в Москве двинуть не к отчиму дому, а в далёкую Уфу, к местному владыке. А для опытного наставника было «делом техники» (или всё же Божье пророчество?) уговорить молодого человека штурмовать двери духовной семинарии в Санкт-Петербурге.

Вот судьбоносный для бывшего военного оркестранта год всё сложилось как нельзя лучше – экзамационная комиссия дала «добро». А претендентов на свободную вакансию записалось рекордное количество – одиннадцать человек на место.

около 20 верующих, из которых причастилось и того меньше. Но лиха беда – начало.

Срок, в течении которого храм будет построен, отец Пётр определил в пять лет. Данный посыл со-

Большой конкурс на вакантное место означает и то, что поступление молодого человека в духовную семинарию было не делом случая, а стало результатом напряжённого, в том числе, и духовного труда.

## К ДИПЛОМУ ПРИЛАГАЕТСЯ... СВИДЕТЕЛЬСТВО О БРАКЕ

Поворотным событием в биографии будущего священника стал... брак.

Церковные правила строги будущему «трудоустройству» выпускников духовных семинарий-академий: молодых людей, не связанных узами церковного брака, ждёт монашеская служба.

Ныне о. Пётр – многодетный отец – счастлив в браке.

## «С НУЛЯ»

О. Петру не в первый раз поднимать приход и

храм «с нуля». Служение в православных приходах Купчино, Рошино, Выборга, Красной Долины (Выборгский район Ленинградской области) отмечено службами и в подвалах будущих храмов, и литургией в следственном изоляторе Выборга...

## РОДНОЙ ДОМ?

С большой вероятностью можно утверждать, что Левашово для о. Петра станет не только местом духовного служения, но и домом для его семьи. А последнее обстоятельство больше иных клятв родит человека с местностью, посёлком...

Пословицу, с которой автор начал данную заметку, можно прочитать и на иной лад: «Каков приход, таков у него и поп». Роль священника в становлении прихода недооценывать нельзя, но храм можно построить только всем миром. Церковь не о. Петра, а посёлка Левашово.

Виктор БЕЛЕЙ



причащении или соборовании больного на дому или в лечебном заведении и т.д. Даже крестить вновь обращённого в православную веру о. Пётр вполне может. Впрочем, пока не во временной часовне – условия не позволяют, а на дому.

Автор 25 декабря был свидетелем просьбы местной жительницы, которая попросила протоиерея освятить дом в Левашово.

Личное общение с отцом Петром возможно не только по телефону. За полчаса до литургии, анонсированной в Левашово каждые субботу (ул. Труда, 22, ООО «Почтенный пансион») и воскресенье (Горское шоссе, южнее дома 131, временная часовня святителя Спиридона Тримифунтского), можно заказать службу при непосредственной беседе со священником.

## БЫТЬ ДОБРУ

Особую – высокую – ноту престольному празднику добавило участие в торжествах народного эстрадно-



держалась в ответе на вопрос, который священнику задала одна из прихожанок.

Ещё из одного обращения к настоятелю стало известно о том, что группа местных жителей желает подарить будущему храму десять икон. Вопрос состоял в том, когда лучше это сделать.

На престольном празднике представили верующих, вошедших в состав попечительского совета храма святителя Спиридона Тримифунтского. Среди них депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Сергей Купченко. От его имени левашовцев поздравил помощник Станислав Иванов.

8-921-445-20-11

На престольном



верующие не будут злоупотреблять доверием священника во время службы, в ночное время и т.д.)

А помочь священнику православному человеку может понадобиться и в радости, и в горести, например, при отпевании родственника, при

го ансамблю казачьей песни «Ехали казаки» (художественный руководитель – Александр Букреев). Для собравшихся выступление популярного коллектива не стало неожиданностью – ансамбль анонсировали.

Ансамбль казачьей песни не просто «гвоздь» многих поселковых праздников, местный Дом культуры для творческого коллектива – альма-матер. А можно написать и по-другому: директор ДК «Левашовский» Зинаида Карабёва стала для поющих «казаков» доброй материей.

Полторы недели назад с лёгкой руки Зинаиды Ермоловой ансамбль «Ехали казаки» навёл шороху в Москве, «допелся» до диплома первой степени на престижном певческом конкурсе-фестивале.

При этом лучший руководитель культурно-досугового учреждения в СПб (таковы официальные и народные итоги 2016 года) строго-настрого наказала... не упоминать всех титулов и наград творческого коллектива при представлении: «Зачем перетягивать одеяло на себя. 25 декабря верующие всё же собирались на престольный праздник. «Ехали казаки» – лишь часть этого события».

## А ВЫ СЛЫШАЛИ КОЛОКОЛЬНЫЙ ЗВОН 25 ДЕКАБРЯ?

25 декабря особый колокольный звон в честь престольного праздника святителя Спиридона Тримифунтского в Левашово не звучал. Из-за отсутствия храма и колокольни звона собственно и не ждали. Но когда «Ехали казаки» запели... а капелла...

Или в актовом зале поселковой школы столь хорошо акустика? Или всё же солисты отмечены Богом?

Стекло из окон, конечно, не вышибло, но впечатление было сильным. Душа унеслась...

Сергей ТОПЧИЙ

На снимках: 25 декабря 2016 года. У временной часовни; в капелле в исполнении «Ехали казаки».